

拜仁新主帅比队长诺伊尔还年轻

不拘一格，招贤纳士

一切都像是早已排练娴熟的大戏，所有的波折都是为了最后的上演造势。

弗里克接手德国队，纳格尔斯曼入主拜仁——在勒夫辞职后广为流传的预言，如今已成事实。而所有当局者、包括所有吃瓜群众，都只是配合演出的路人甲乙丙丁而已。

本版撰稿 本报记者 林龙

人生就是一出戏。眼下在拜仁上演的这出戏，无论金熊、金狮还是金奥斯卡都导不出它的精彩，绿茵好莱坞并非浪得虚名。弗里克的辞职言论及引发的波澜还在通往高潮的路上，但纳格尔斯曼即将入主的冲击波则立刻喧宾夺主。与之相比，弗里克接下来顺理成章接手德国队的轰动效应似乎也被提前消费了。德国足坛上演的乾坤大挪移丝毫不逊色于阳教主，金大侠也应为鼓掌。

拜仁昨日宣布和纳格尔斯曼已经达成一致，后者将在今年夏天接手辞职的弗里克而成为拜仁新一任主教练。事情发展之迅速，连追风少年阿方索都相形见绌。仅仅在一天前，鲁梅尼格主席还在就弗里克辞职一事而语重心长地代表俱乐部表达鲜明的反对态度。而再之前，鲁梅尼格还呼吁球迷们不要因为弗里克的辞职而攻击萨利哈米季奇。现在看来，鲁主席上面所为都是明修栈道，纳达尔曼才是他暗度的陈仓。甚至，弗里克的辞职是否也是另一条栈道，那就不得而知了。

根据《图片报》透露，拜仁将向莱比锡红牛俱乐部支付约2000万欧元的转会费以引进纳格尔斯曼，然后就会为弗里克离任并入主德国国家队铺平道路。如果一切顺利，这也正是当初勒夫提前辞职时众望所归的人事安排。但遥想当初，鲁梅尼格却一直坚定地表达着留住弗里克的决心，德国足协也用“我们不签有合约在身的教练”来予以配合，以至于吃瓜群众们早已忘记了这一茬，直到弗里克辞职后才被唤醒了记忆，而如今纳格尔斯曼的加盟更让所有人都恍然大悟。一切都是按照剧本演的，只是大家都入戏太深罢了。

纳格尔斯曼搞定之后，弗里克的事情也提上了日程。鲁梅尼格还在“寻找一个双方都能够接受的方式”，《图片报》的解读是：“拜仁不希望免费放走一个夺得六冠王的教练”，要么弗里克放弃部分年薪，要么弗里克放弃欧冠奖金（约50万欧元）以补偿拜仁的心理落差。不过德国足协也适时地给拜仁送上了台阶。据《踢球者》报道，德国足协很可能会安排一场德国国家队VS拜仁的慈善比赛，所有收入都“捐赠”给拜仁，而比赛中德国国家队的主教练自然就是弗里克。换句话说，弗里克入主德国队也就差一个官宣了。然后，就是完美的句号。



弗里克接班勒夫水到渠成

有了签下纳格尔斯曼这桩天大的好事，弗里克提前宣布辞职所留下的所有不快就全部烟消云散了。他去国家队所面临的所有难题，也将是不成问题的问题。拜仁球迷可以开香槟了。

过去一周，围绕弗里克其实发生了很多不愉快的事情。虽然弗里克说他的辞职只是个人决定，和萨利哈米季奇没有关系，但球迷却不依不饶，甚至在社交媒体上对萨利的家庭进行了恶意的攻击，以至于萨利的妻子不得不发声请大家放过自己。拜仁方面也公开请求球迷不要再针对萨利，与此同时明确表达了对弗里克的不满。鲁

梅尼格最初的表态，听起来像是不愿意让弗里克就这么挥挥衣袖地离开。“我们需要找一个双方都能接受的方式。”

弗里克想去国家队接勒夫的班，但他和拜仁有合约在身，所以拜仁不放手，他也没办法。而德国足协从最开始的时候就有表态，他们不愿意请一个有合约在身的教练。换句话说，他们不愿意为勒夫接班人支付哪怕一个欧元的转会费。弗里克的提前辞职违背了和拜仁的约定，即便他有六冠的功勋，但他让拜仁不爽在先，拜仁拒绝的话他也无话可说。所以，弗里克入主德国队有着并不容易逾越

的障碍。

但现在随着纳格尔斯曼的到来，一切都迎刃而解。拜仁已经松口了，据《图片报》透露，如果弗里克能放弃一部分年薪（年薪800万欧元），或者放弃欧冠的奖金（50万欧元），拜仁受伤的心灵就可以得到物质的补偿。而与此同时，德国足协也愿意补上一部分。他们打算安排一场德国队VS拜仁的友谊赛，所得收入可以全部归拜仁所有，作为变相的转会费。

弗里克接勒夫的班，这是最完美的结局。而与之相比，钱能解决的就都不是问题。

视点 萨利哈米季奇，新帅第一个对手

毫无疑问，纳格尔斯曼是目前德国新生代教练中最出色的一个，没有之一。他入主拜仁是最合理的结果，而且比四年前入主拜仁更合理，因为他现在除了天赋之外更有丰富的经验，在霍村和莱比锡的欧冠经历可以让他在拜仁没有任何怯场的理由。但在率领拜仁击退所有欧冠强敌、去创造一个新的时代之前，纳格尔斯曼首先需要的解决的第一个对手却来自内部：萨利哈米季奇。

在搞定纳格尔斯曼之前，拜仁高层集体应对的风波是弗里克辞职后遗症。即便弗里克没有点名，但谁都知道他是无法忍受萨利哈米季奇的大权独揽而愤然离开。他是拜仁六冠王的功臣，球迷

当然更支持他，所以各种反对萨利的行为不绝于耳，甚至有死忠群体发起了赶萨利下台的签名请愿活动。拜仁内部对萨利的看法并非没有，但却不愿意被民意裹挟着去处理萨利，所以高层是众口一词地支持他。

这种支持已然上了台面，那就不会轻易变更，拜仁高层的脸面和俱乐部的形象比他个人的得失更加重要。萨利在短时间之内的位置只会更加牢固，所以，作为新人的纳格尔斯曼的地位，比弗里克只会更加不堪。他在莱比锡的时候可以享受红牛集团的便利，从其他的红牛俱乐部随意挖角，但到了拜仁，他想引进任何一名球员都是需要真金白银的，而决定权只专属于萨

利。

但正像弗里克忍无可忍吐糟过的：“如今拜仁的实力比上赛季差了很多。”想要创造辉煌，加强阵容是必需的。可据《踢球者》分析，拜仁已经为他花了2000万，之前又花了4500万买了于帕梅卡诺。“疫情期间，拜仁家里也没有余粮……”按照萨利此前的做法，拜仁不太可能再有大手笔的引援发生了。而与此同时，阿拉巴和博阿滕都将以自由身离开，甚至有媒体爆料，莱万多夫斯基的团队已经开始和其他俱乐部有所接触。

没有补强，却有流失。纳格尔斯曼的拜仁之路，一开始就不会一帆风顺。在萨利一手遮天的阴影下，纳格尔斯曼做好思想准备了吗？

主帅“转会费”纪录



纳格尔斯曼
莱比锡→拜仁
2000万欧元 +
500万欧元浮动



博阿斯
波尔图→切尔西
1500万欧元



罗杰斯
凯尔特人→莱斯特城
1044万欧元



阿莫里姆
布拉加→里斯本竞技
1000万欧元



穆里尼奥
国际米兰→皇马
800万欧元

史上最贵教练

纳格尔斯曼刚出道之时就被认为迟早会坐上拜仁的教练席。从一开始的拒绝到今天的你情我愿，过去了差不多四年时间。但，迟到的往往是更好的选择，更何况，对于年仅34岁的纳格尔斯曼来说，拜仁主帅只是他（更）辉煌生涯的起点。

出道于霍芬海姆的纳格尔斯曼，早在霍村青年队的时候，他和拜仁的缘分就开始酝酿了。在率领霍村青年队赢得全国冠军之后，当时的拜仁主席赫内斯毫不犹豫地钦点了这位少帅，但却遭到霍芬海姆主席霍普的拒绝。加之纳格尔斯曼确实太年轻，所以赫内斯没有坚持，但并不是放弃，而是放长线钓大鱼。说难听点，甚至相当于免费请其他俱乐部帮自己培养纳格尔斯曼。经过霍村的历练之后，纳格尔斯曼的能力得到充分的证明，如今他又在莱比锡红牛经过了更高层次的锻炼，完全可以胜任拜仁主帅一职了。所以，拜仁也就毫不客气地收割果实了。

在莱比锡红牛的纳格尔斯曼已步入名帅之列，所以，俱乐部和他的合同中明确规定了有3000万欧元的违约金，这就是为了预防拜仁抢人。但谁都知道，3000万只是莱比锡的报价，他们面对的是拜仁，更何况又有疫情的原因，3000万也就成了一个理论上的数值。拜仁真要抢人，莱比锡是根本拦不住的。

《图片报》透露，弗里克宣布自己在赛季后离任的消息之后不久，纳格尔斯曼就和莱比锡高层表达了自己要离开的心情，而且直言不讳是拜仁。如此大忌，碰到拜仁，莱比锡也毫无办法。所以，事情进展得非常顺利，不出意外的话，拜仁会以一个明显低于3000万的违约金签下纳格尔斯曼。

《图片报》曝出的数字是2000万，而且不是现金。拜仁会向莱比锡支付1500万的转会费，然后根据纳格尔斯曼在拜仁取得的成绩再可能追加500万。也就是区区2000万，但足以让纳格尔斯曼成为世界足球史上最贵的主教练了。在他之前，切尔西曾为了博阿斯向波尔图支付1500万而轰动一时，从没有哪个教练能值这么多钱。现在，纳格尔斯曼轻松创造了新的纪录。而且，这个身价即便在拜仁球员的身价榜上排名也很靠前。更何况，拜仁为他开出的年薪也高达800万欧元。